

堅決消除極端化

中聯辦副主任陳冬昨日出席香港國安法法律論壇致辭時指出，反中亂港勢力仍未完全死心，個別極端分子仍一意孤行，甚至製造「孤狼式恐襲」，一些別有用心的人竟然明目張膽美化暴力行為，有團體或個人「披着法律專業的外衣」，從事亂港活動，同時有外部勢力肆意干預香港事務，說明全面落實好國安法任重道遠。「七一」晚的刺警案，是具有恐怖主義性質的「孤狼式恐襲」，反映本港以暴力謀求分離乃至「港獨」的極端思潮仍未肅清，對本港法治穩定、市民安全構成嚴重威脅，特區政府必須用好用足香港國安法，毫不手軟打擊極端暴力罪行，社會各界亦責無旁貸共同合作，堅決做好去極端化的工作。

刺警案的兇徒採取自殺式的襲擊手段，與拉登、「伊斯蘭國」乃至「北愛爾蘭軍」等國際公認的恐怖分子及組織慣用的手段類似，他們實施造成嚴重傷亡、令社會震驚的恐怖襲擊，目的是為表達某種特定的政治主張或政治訴求。本港由2014年違法「佔中」開始，亂港勢力以所謂「真普選」為蠱惑口號，兜售鼓吹「公民抗命」「違法達義」，為以違法暴力表達政治訴求提供理論基礎；此後本土激進勢力冒起，以割裂香港和國家血肉聯繫、抹黑和貶低國家制度的手段，宣揚排斥內地的強烈分離主義傾向，各種隱性、顯性「港獨」思潮招搖過市；2019年爆發修例風波，「光復香港、時代革命」口號盛行，暴力襲警、「私了」市民氾濫成災，顯示「港獨」極端思潮愈演愈烈，暴力罪行亦如影隨形、變本加厲。

日前，首宗香港國安法案件的控方專家劉智鵬在作供時，對「光復香港、時代革命」作出解讀。他表示「光復香港」，意指「香港遭敵人，

還香港法治安寧

即中國政權佔據」；而「時代革命」，有不接受現況，希望推翻政權意思。劉智鵬認為，一併考慮時，這個口號有採取手段去改變香港政權，以及在當權者手上奪回政權的含意，亦即含有鼓吹「香港獨立」之意。可以說，迷信「港獨」之徒，根本是視國家為敵人，為實現「港獨」「革命」，可以不擇手段、甚至可以採取血腥恐襲。此次「孤狼」刺警案正是「港獨」極端思潮作祟的惡果。

中央果斷出招實施香港國安法，本港警方堅決依法止暴制亂，「港獨」囂張氣焰被壓制下去，暴力惡行明顯收斂，本港迎來由亂及治的轉機。但是，「港獨」極端思潮遠沒有徹底消除，一小撮已被「港獨」極端思潮洗腦的亡命之徒，仍然漠視法治，罔顧人類文明底線，負隅頑抗，處心積慮醞釀實施恐襲暴行，以宣示對香港國安法、對國家和特區政府的對抗。事實證明，「港獨」極端思潮是催生暴力恐襲的禍根，「港獨」一日不清，香港難得安寧。

昨日香港國安法法律論壇上，國安公署署長鄭雁雄致辭時指出，2019年發生的修例風波，根本不是什麼「民主思潮」「自治呼聲」「言論自由」，而是徹頭徹尾的顛覆政權、侵犯主權，「攪炒」「黑暴」極端活動更是演化為毫無人道的嚴重反社會犯罪行為，「對此沒有任何妥協、懷柔可言，不可以抱任何幻想，不可以給予任何可乘之機，唯有鬥爭，唯有法辦，除此別無他法。」香港要去極端政治化，就必須繼續堅定落實香港國安法，完善選舉制度，嚴厲打擊黑暴罪行，以起阻嚇之效；同時要着力重建守法意識，加強國情公民教育，讓香港從思想上撥亂反正。

文匯社評

WEN WEI EDITORIAL

了解中共歷史

「百年偉業——慶祝中國共產黨成立100周年大型主題展覽」一連多日在灣仔會展中心舉行，大批市民踴躍參觀，普遍認為展覽全方位展示中共百年歷史以及中共與香港特區的關係，很有意義，港人亦有必要加深認識。香港回歸祖國24年，「一國兩制」實踐不斷推進，但其中也有偏差和不到位的問題。尤其是因為各種別有用心之徒的誤導和抹黑，部分市民對中共帶有誤解和偏見，未能全面深入了解中共建黨和建設國家的輝煌成就，不理解中共與香港「一國兩制」行穩致遠的必然關係，因而帶來很多不利香港發展的管治和社會問題。今後如能多舉辦類似今次展覽的活動，讓廣大香港市民廣泛深入了解黨的歷史、宗旨、理論、制度、政策、舉措，進一步培養對黨和國家的尊重、欣賞、自豪之情，對促進兩地融合和港人福祉會有特別的意義。

中國共產黨的百年歷史，是依靠人民群眾、走群眾路線的歷史。在共產黨帶領下，中國擺脫了積貧積弱、備受凌辱的命運，實現了從站起來、富起來到強起來的偉大飛躍；中國共產黨以「一國兩制」偉大創舉實現香港回歸，落實香港國安法，完善香港選舉制度，確保「一國兩制」全面準確落實。在百年砥礪奮進的歷程中，中國共產黨領導全國人民創造令世界驚歎的偉大成就，也展示了中國的道路

由衷尊重自豪

自信、理論自信、制度自信和文化自信。但部分香港人尤其是年輕人過往比較少機會接觸中國共產黨歷史，對中國共產黨缺乏必要了解和正確認識；在內外反中亂港勢力惡意洗腦下，少數港人對中國共產黨存在偏見和誤解，甚至抗拒中國共產黨領導的國家基本制度。這種思想，成為對香港保持法治穩定、與內地融合發展的重大阻礙。

香港的命運與祖國緊密相連，亦與中國共產黨密不可分。對香港人而言，有必要了解中國共產黨的百年奮鬥史，學習中國共產黨歷史、了解有中國特色社會主義制度，才能建立起對中國共產黨的正確認知，充分認識到中國共產黨領導的中央政府始終把香港市民的福祉放在心上，不論是「三趟快車」「東江水供港」，還是香港回歸後出台一系列惠港政策，包括「十四五」規劃支持香港發展國際創新科技中心等，都體現了中國共產黨一以貫之的心繫香港同胞，為港人謀福祉；中央出台香港國安法、完善香港選舉制度，全面落實「愛國者治港」，更充分證明中國共產黨是保持香港繁榮穩定、港人安居樂業的最堅強後盾。

港人增強對共產黨領導地位的認同與尊重，才能更好地融入國家發展大局，把握國家快速發展新機遇，在貢獻國家之中，成就香港和港人自己。

黨史半日遊 師生未夠喉

讚展品生動適合作教材 冀日後可安排學校巡展

由香港中聯辦、香港特區政府主辦，紫荆文化集團和中國國家博物館共同主辦的「百年偉業——慶祝中國共產黨成立100周年大型主題展覽」昨日進入第三天展期，繼續有大批市民入場參觀。多位到場觀展的教師大讚展覽可以作為中國歷史教材，圖文並茂地讓學生認識中國近現代史，冀展覽結束後，可將部分展品安排在不同學校展出，讓更多學生有機會接觸。有學生亦表示，展覽的活動多元化，又能學習歷史，感到十分興奮。

●香港文匯報記者 英釵



▲有家長為子女講解展品。
香港文匯報記者 攝

▲市民仔細聆聽導賞員的講解。
香港文匯報記者 攝



香港文匯報訊 展覽現場昨日出現一位特別的參觀者。她是一位家住台灣的婆婆，得知有此展覽，專門一大早搭乘港鐵前來參觀。她手扶着輪椅，步履蹣跚地仔細觀看每一幅圖片。在鄧小平於落馬洲大橋凝望香港的照片前，她駐足許久，並深情地用手撫摸照片，她說，當今祖國實力強大，科技進步，老百姓的生活變得越來越好，這都得益於中國共產黨的堅強領導。她回憶往事，述說自己的丈夫十幾歲時參軍做游擊隊，當時條件艱苦，打仗沒有槍，全靠刀劍戰鬥，「現在有槍，甚至飛機、大炮都有了，祖國明天會更好。」最後，婆婆十分自豪地向工作人員展示她帽子上圍掛著的不同樣式的毛主席紀念章(小圖)。

「百年偉業——慶祝中國共產黨成立100周年大型主題展覽」昨日開展第三天，有大批市民入場參觀，包括不少師生到場了解國家在中國共產黨領導下的發展。展覽中，3D電影「火種」及虛擬實景活動深受市民喜歡，不少學生輪候參與。

副校長盼啟發學生思考

香港福建中學副校長王道平昨日亦聯同35位教師和高中學生前來參觀展覽，他說，一方面是學生對這段中國共產黨歷史和國家發展歷程很感興趣，另一方面是在中國共產黨百年華誕這個特別值得慶祝的日子，學校也希望藉著「百年偉業」展覽讓學生更多了解中國歷史，「尤其是中國共產黨從1921年建黨初期到現在2021年全面建成小康社會，這一段不平凡並且艱難的路程是如何走過的，希望學生們能在展覽中獲得正面的啟發，思考自己人生的方向。」

任教通識科的李先生表示，展覽圖文並茂地介紹國家和中國共產黨的歷史，讓大家更了解香港與祖國環環相扣的關係，看到中國由百年前的困境，到今日的繁華盛世，感到十分感觸。他指，作為在香港生活的中國人，觀展後會反省香港未來應如何進步才能趕上國家的發展，與國家與時並進，自己會向學生分享觀展的見聞。

任教英文科的吳先生表示，通過展覽更能夠充分地了解國家的歷史，認為十分適合作為中學生的教材。他說，通過與學生的交流，發現他們對於中國歷史認識較淺，尤其是國家的近現代史。他指，書本上簡短的文字解說，無法讓學生深入了解當中細節，認為展覽能夠以圖文並茂的方式，讓學生更貼切了解當時的情況。他希望展覽完結後，當中一些電影、壁報、模型等能夠安排在不同學校展出，讓更多學生有機會觀賞，自己亦會鼓勵學生參觀展覽，了解國家歷史。

小中史迷欣賞解說詳細

現時就讀三年級的任同學表示，自己一直深愛中國歷史，愛翻閱歷史書籍，可惜未能在學校找到知己分享。他說，展覽很大，有很多歷史事件的詳細解說，又有立體電影、虛擬實景等互動活動可以參加，感到十分興奮。

黨領導國家進步

余先生：中國共產黨成立100周年，一路走來很不容易。國家在中國共產黨領導下，一直在進步。我以前在香港很少接觸中國共產黨的歷史，這次有這麼特別的展覽，無論如何也要過來看看。

黨領人民邁光明

何先生：看完展覽，我想起中國近代被外國欺壓的歷史，是中國共產黨一步帶領人民走向光明，依靠人民群眾，走群眾路線，世界上很難找到第二個能團結全國人民為實現民族振興這個共同目標而努力的政黨。

要牢記先人付出

李先生：我特意帶孫女一起來看展覽，看到中國共產黨的歷史和國家現在取得的成就。有中國共產黨才有中國的發展，才有今日之中國。太多人的付出和犧牲才換來了今天的幸福，我們一定不能忘本，一定要記住他們。

教女兒銘記歷史

林太太：我很重視、很珍惜這次的展覽，特別請假帶女兒過來，了解中國和中國共產黨的歷史，女兒也為國家的發展而感動。我希望女兒知道居安思危，銘記歷史。

●文：香港文匯報記者康敬、圖 香港文匯報記者

內地生：兩地人民同樣心繫祖國

香港文匯報訊(記者 英釵)「百年偉業——慶祝中國共產黨成立100周年大型主題展覽」除了讓港人加深認識外，也讓在港的內地人十分振奮。有內地來港的研究生對展覽有萬分感觸，認為展覽是香港與國家心連心，共同進步的證明。

在中大修讀博士學位的翁小姐表示，對於慶祝中國共產黨成立100周年的活動能在全港最高規格的會展展出，感到十分興奮和感觸。她指，以前在內地接受教育時經常有同類型的展覽活動，但在香港是首次參與其中，認為香港在「一國兩制」下展現對祖國的忠誠，與內地人民一樣心繫祖國，擁有共同目標，一起進步。她又說，能夠通過展覽見證國家的富強，感到十分自豪。